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AAAAAAAAA NTO DE ESTUDIOS 

RESUMEN 

A.- EL APOYO AL GOBIERNO  

1.- El apoyo al Presidente y al Gobierno ( 66.5 % ) sube 7.7 puntos 
porcentuales respecto a la medición del mes de diciembre, recuperando el 
nivel del mes de Julio de 1991 ( Cuadro Nº 1 ). 

2.- Este nivel de apoyo no deja de ser sorprendente luego de dos años de 
ejercicio. El rango que va entre el 60 y el 68 por ciento de apoyo al 
gobierno parece haberse constituido en una base estructural de apoyo, 
relativamente impermeable a situaciones de coyuntura. 

3.- El apoyo explícito a la oposición ( 18.4 % ) se ubica en el rango definido 
como normal (15 - 22 % ). Luego de más de dos años de ejercicio opositor 
al gobierno, y de las difíciles situaciones de coyuntura de los últimos 
meses ( casos Honecker, ONEMI, espionaje ), la actual oposición no logra 
encontrar eco en la opinión pública. 

4.- La distancia entre la evaluación que se hace del Presidente y la del 
gobierno sigue moviéndose dentro de un rango de estabilidad, no 
observándose ninguna tendencia de cambio importante respecto de esta 
materia ( Cuadro Nº 4 ). 

B.- VALORES SOCIALES DE LA GENTE  

1.- El problema de la Justicia social y la atención preferencial por los más 
pobres sigue siendo el valor social al cual la gente le asigna más 
importancia ( Cuadro 1452 8 ), seguido por el orden social. 

2.- Plenamente coincidente con lo anterior, los dos problemas que los chilenos 
consideran más importantes son claramente los de la delincuencia de la 

extrema pobreza ( Cuadro N2 7 ). 
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C.-  LA GESTION SOCIAL DEL GOBIERNO 

Se observa una cierta estabilización del porcentaje de personas que estiman 
que el gobierno está haciendo serios esfuerzos por mejorar la situación 
de los más pobres ( Cuadro Nº 11 ). Esta "estabilización" se sitúa en el 
rango 60-67 por ciento. 

2.- Al respecto, es bien notable que sólo un 23.1 % de las personas consideran 
que la actual oposición " lo haría mejor " en relación a este problema 
( Cuadro Nº 12 ) y que el 54.3 % estima que la actual oposición " lo haría 
peor ". 

3.- Por otra parte, se observa un aumento significativo en la evaluación que 
se hace de la gestión gubernativa en los sectores sociales, subiendo éstos 
en el orden de 10 puntos porcentuales respecto a lo observado en diciembre 
de 1991 ( Cuadro Nº 13 ). 

D.- LA ECONOMIA 

1.- El porcentaje de gente ( 53.6 % ) que otorga confianza al equipo económico 
del gobierno ( Cuadro Nº 16 ) aumenta levemente respecto de la medición 
de diciembre de 1991, y quienes manifiestan desconfianza no superan el 12% 
de los entrevistados. 

2.- Del mismo modo, una proporción muy alta de chilenos ( 63.6 % ) estima que 
el gobierno " hace bastante " por el crecimiento económico del país, y 

sólo uno de cada cuatro chilenos estiman que la actual oposición " lo 
haría mejor " que el gobierno en esta materia ( Cuadros Nºs 17 y 18 ). 

3.- Es significativo el aumento de 8 puntos porcentuales, respecto de la 
medición de diciembre de 1991, de quienes estiman que las desigualdades 
económicas y sociales han disminuido ( Cuadro Nº 19 ) y la correspondiente 
caída de quienes estiman que ellas han aumentado. 
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E.-  ORDEN PUBLICO Y TERRORISMO 

1.- El problema de la delincuencia sigue siendo considerado como uno de los 
problemas más importantes del país ( Cuadro Nº 20 ). 

2.- Una proporción bastante significativa ( 57.8 % ), estima que el Gobierno 
" hace bastante " en términos de dar solución al problema de la 
delincuencia, y sólo el 33.0 % estima que la actual oposición " lo haría 
mejor " que el gobierno en esta materia ( Cuadros Nºs 22 y 23 ). 

4.-  Por otra parte, parece consolidarse la percepción que la solución al 
problema de la delincuencia está en el largo plazo ( Cuadro Nº 21 ), y que 
sólo uno de cada diez chilenos estaría demandando una solución de corto 
plazo a este problema. 

F.- ELECCIONES MUNICIPALES  

1.- Del orden de uno de cada tres entrevistados manifiesta tener bastante o 
mucho interés por las elecciones municipales ( Cuadro Nº 27 ), 
manteniéndose en el mismo rango observado en diciembre de 1991. 

2.- Llama la atención que sólo el 55.1 % maneja.la  información correcta de 

como votar en las municipales ( Cuadro Nº 28 ), y casi un 30 % piensa que 
en dichas elecciones hay que marcar dos preferencias. 
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G.-  PERCEPCION DE LOS POLITICOS  

1.- Un 45.5 % de las personas estiman que los partidos políticos son buenos 
para el funcionamiento de la democracia, y un 25.6 % estima que la 
democracia funcionaría mejor sin los partidos políticos ( Cuadro N4 29 ). 
Esta última opinión tiene más arraigo en estratos sociales bajos, en 
mujeres, y entre quienes se auto-definen como de derecha. 

2.- Un 29.3 % estima que los políticos trabajan por el interés del país, un 
32.4 % estima que trabajan por el interés de sus propios partidos, y un 
33.9 % estima que trabajan sólo por interés personal. Esta última opinión 
es más marcada en los estratos sociales bajos y entre quienes se definen 
como de derecha ( Cuadro Nº 30 ). 

3.- Del mismo modo, un 59.4 % estima que, al menos, la mayoría de los políticos 
son buenos, y un 38.5 % estima que la mayoría de los políticos son malos, 
o que todos ellos son malos ( Cuadro Nº 31 ). 

4.- Un 29.2 % estima que los parlamentarios trabajan mucho por el bien del 
país, un 57.6 % estima que trabajan poco, y sólo un 9.1 % estima que no 
trabajan nada por el bien del país ( Cuadro Nº 32 ). 

5.- Un 67.4 % estima que la persona más importante en términos de la resolución 
de problemas de la vida cotidiana es el Alcalde; un 19.0 % estima que es 
el Senador; y un 5.9% estima que es el Diputado ( Cuadro Nº 33 ). 

6.- Por último, un 54.3 % estima que los parlamentarios debieran dedicarse a 
resolver los problemas de la gente, y un 42.7 % estima que debieran 
dedicarse al estudio de las leyes que el país necesita ( Cuadro Nº 34 ). 
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1992  ABRIL*  MAYO 

PARTIDARIO 65.9 66.5 
OPOSITOR 14.3 18.4 
NS-NR 19.8 15.1 

1991  ENERO MARZO MAYO JULIO OCTUBRE DIC 

PARTIDARIO 73.0 76.1 67.7 66.9 65.8 58.8 
OPOSITOR 15.3 17.1 17.2 22.6 13.9 18.4 
NS-NR 11.6 6.8 15.1 10.4 20.3 22.8 

MINIGITERIO SECRETARIA GENERAL DE GODIERNO 

SECRETARIA Dr COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Nº 1 
PARTIDARIOS Y OPOSITORES 

DEL GOBIERNO 

* encuesta nacional 

Pregunta: ¿ se considera usted partidario u opositor del actual Gobierno ? 
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CUADRO Nº 2 
MEDIDA CONSERVADORA DEL APOYO 

AL PRESIDENTE AYLWIN 

1992 
ABRIL MAYO 

APOYO 37.7 43.8 
DISP.POSITIVA 37.6 36.5 
DISP.NEGATIVA 13.0 11.7 
RECHAZO 9.6 7.1 

1991 
ENERO MARZO MAYO JULIO OCTUBRE DICIEMBRE 

APOYO 47.8 52.1 46.7 34.4 40.4 35.1 
DISP.POSITIVA 32.8 34.5 32.6 37.0 36.7 35.6 
DISP.NEGATIVA 11.5 9.3 10.5 15.1 12.2 16.6 
RECHAZO 7.5 3.6 8.3 13.0 7.7 9.7 

apoyo = notas 6 y 7 
 

disp. positiva = nota 5 
disp. negativa = nota 4 
 

rechazo = notas 3, 2 y 1 

Pregunta:  Nos gustaría conocer su opinión sobre el Presidente Aylwin, y le 
pediría que le pusiera una nota entre 1 y 7, siendo 1 "muy malo" y 
7 "muy bueno" 

CUADRO Nº 3 
MEDIDA OPTIMISTA DEL APOYÓ 

AL PRESIDENTE AYLWIN 

1992 
ABRIL MAYO 

FAVORABLE  75.3  80.9 
DESFAVORABLE  22.6  19.1 

1991 
ENERO MARZO MAYO JULIO OCTUBRE  DICIEMBRE 

FAVORABLE 86.6 86.6 79.3 71.4 77.1 70.7 
DESFAVORABLE 13.3 12.9 18.8 28.1 19.9 26.2 

favorable = notas 5, 6 y 7 
 

desfavorable = notas 4, 3, 2 y 1 
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DIC 91 ABRIL MAYO 

CADA DIA TIENE  12.3  14.4  12.8 
MAS APOYO 

MANTIENE EL  43.7  38.9  50.0 
MISMO APOYO 

ESTA PERDIENDO 41.5 43.6 
APOYO 

36.2 

MINISTERIO SECRETARIA EEEEE AL DE GOBIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Nº 4 
DISTANCIA ENTRE EVALUACION DEL PRESIDENTE 

Y EVALUACION DEL GOBIERNO 

1992 ABRIL MAYO 

PRES.AYLWIN 5.15 5.27 
GOBIERNO 4.99 5.03 

DIFERENCIA 0.16 0.24 

1991 ENERO MARZO MAYO JULIO OCTUBRE DICIEMBRE 

PRES.AYLWIN 5.37 5.54 5.30 4.95 5.19 5.05 
GOBIERNO 5.13 5.28 5.15 4.81 5.01 4.84 

DIFERENCIA 0.24 0.26 0.15 0.14 0.18 0.21 

CUADRO Nº 5 
ESTIMACION DEL FLUJO 
DE APOYO AL GOBIERNO 

Pregunta:  Independientemente si usted es partidario u opositor del actual 
gobierno, por lo que usted ha visto o escuchado, usted diría que el 
gobierno   
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CUADRO N12 6 
AUTO CLASIFICACION POLITICA 

DIC 91 ABRIL MAYO 

IZQUIERDA 11.8 29.1 13.3 
CENTRO-IZQUIERDA 20.6 16.2 
CENTRO 30.7 25.5 27.9 
CENTR-DERECHA 9.4 11.9 
DERECHA 13.1 23.3 13.4 

Pregunta:  En términos generales, usted se considera una persona de ... 

' 
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CUADRO Nº 7 
PROBLEMA MAS IMPORTANTE DEL PAIS 

OCTUBRE DICIEMBRE 

Extrema Pobreza 45.0 43.3 

La Delincuencia 32.4 42.4 

Desempleo 20.1 24.3 

Contaminación 19.3 15.3 

Bajos Salarios 16.0 14.4 

La Salud 11.0 12.2 
Terrorismo 15.3 11.8 

Alzas de Precios 11.1 9.5 

La Educación 5.5 8.0 
Los Jóvenes 9.1 7.3 
Derechos Humanos 7.3 4.6 
Escasez de Viviendas 7.8 3.8 

1992 ABRIL MAYO 

Extrema Pobreza 40.1 37.1 
La Delincuencia 36.7 50.3 
Desempleo 19.3 15.7 
Contaminación 10.9 14.1 
Bajos Salarios 24.0 12.7 
La Salud 14.1 14.8 
Terrorismo 10.0 11.9 
Alzas de Precios 8.9 3.3 
La Educación 6.9 9.6 
Los Jóvenes 10.8 9.9 
Derechos Humanos 4.6 6.7 
Escasez de Viviendas 10.8 13.7 

Pregunta:  De los siguientes problemas que la gente dice que hay en Chile, ¿ 
Cuál de ellos piensa usted que es el más importante 7 ¿ Y en segundo 
lugar 7 

ESTUDIOS DE COYUNTURA 
	 NEDICION SAYO 1992 



MINISTERIO SECRETARIA CIENERAL DE GORIERNO 

DECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO N52 8 
VALOR SOCIAL MAS IMPORTANTE 

DIC 91 ABRIL MAYO 

CRECIMIENTO ECONOMICO 41.1 37.3 32.4 
ESTABILIDAD DEMOCRATICA 20.2 18.5 17.6 
JUSTICIA SOCIAL MAS POBRES 64.1 63.5 67.6 
JUSTICIA A VIOLACIONES DD.HH. 31.6 31.8 40.0 
TRANQUILIDAD Y ORDEN SOCIAL 40.4 42.0 41.4 

Pregunta:  De los siguientes valores sociales que le voy a nombrar, le pediría 
me dijera cuál es, a su juicio, el que usted considera más 
importante. ¿Y cuál considera usted que es el segundo más importante? 
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DIC 91 ABRIL MAYO 

OPTIMISTA 66.7 66.9 70.1 
PESIMISTA 27.2 25.6 24.5 
NS-NR 6.1 7.5 5.4 

MINISTERIO SECRETARIA SENERAL DE SODIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Nº 9 
INTERES POR LA POLITICA 

DIC 91 ABRIL MAYO 

MUCHO 6.5 6.3 8.4 
BASTANTE 17.4 17.1 18.8 
POCO 45.5 41.0 38.4 
NADA 30.2 34.3 33.9 

Pregunta:  En términos generales, ¿ Usted diría que la política le interesa 
mucho, bastante, poco, o que no le interesa nada ? 

CUADRO N2 10 
OPTIMISMO RESPECTO AL FUTURO DEL PAIS 

Pregunta:  Con respecto al futuro del país, en general, ¿ Ud. está optimista 
o, más bien, usted está pesimista respecto al futuro del país ? 
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CUADRO NI? 11 
ESTIMACION DE LOS ESFUERZOS 

DEL GOBIERNO 
PARA SUPERAR LA POBREZA 

ESTA HACIENDO 

DIC 91 ABRIL MAYO 

ESFUERZOS 62.7 61.0 65.1 

ESTA HACIENDO 
POCO O NADA 35.1 36.0 32.7 

Pregunta:  Alguna gente dice que el actual gobierno está haciendo serios y 
responsables esfuerzos por mejorar la situación de los más pobres. 
Otra gente dice, en cambio, que el gobierno está haciendo muy poco 
o nada en favor de los más pobres. ¿ Con cuál de estas dos opiniones 
está usted más de acuerdo 7 

CUADRO N12 12 
SI LA OPOSICION ESTUVIERA EN EL GOBIERNO 

COMO LO MARIA RESPECTO 
A LA POBREZA 

ABRIL MAYO 

MEJOR 19.8 23.1 

PEOR 52.3 54.3 

NR 27.9 22.6 
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CUADRO N4 13 
EVALUACION SECTORIAL DE GOBIERNO 

1992 
ABRIL MAYO 

EDUCACION 54.5 55.1 

SALUD 33.4 34.0 
VIVIENDA 40.3 38.5 

* puntajes expresan la suma de los porcentajes "bien" y "muy bien" 

1991 

MARZO MAYO JULIO OCTUBRE DICIEMBRE 

EDUCACION 47.8 43.5 41.3 39.1 42.8 

SALUD 38.6 32.3 19.0 28.5 24.6 

VIVIENDA 39.1 38.0 33.8 32.6 29.7 

Pregunta:  En general, ¿ Cómo evaluarla usted la gestión del gobierno con 

respecto a la salud ? ¿Y a la educación ? ¿ Y a la vivienda ? ¿Muy 
mal, mal, regular, bien, o muy bien ? 
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CUADRO N4 14 
SITUACION ECONOMICA ACTUAL 

SITUACION PAIS 

DIC 91 ABRIL MAYO 

BUENA 25.1 24.3 31.3 

REGULAR 59.8 61.2 55.8 

MALA 14.1 12.8 11.6 

SITUACION 
FAMILIAR 

BUENA 28.8 24.7 30.8 

REGULAR 54.1 57.1 57.7 
MALA 16.7 17.6 11.4 

Pregunta:  Cómo describiría usted su situación económica personal y familiar 
actual 7 Y la del país 7 
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CUADRO Nº 15 
EXPECTATIVAS ECONOMICAS 
DENTRO DE SEIS MESES MAS 

1992 

SITUACION PAIS 

DIC 91 ABRIL MAYO 

IGUAL 53.1 49.2 53.4 
MEJOR 35.7 35.7 37.2 
PEOR 10.0 9.1 6.9 

SITUACION 
FAMILIAR 

IGUAL 55.2 50.1 53.8 
MEJOR 36.1 38.4 39.4 
PEOR 7.5 7.7 4.8 

Pregunta:  Cómo piensa usted que va a ser la situación económica del pais en 
seis meses más: igual, mejor, o peor ? Y su situación económica 
personal y familiar ? 
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CUADRO Nº 16 
CONFIANZA EN EL 
EQUIPO ECONOMICO 

DIC 91 ABRIL MAYO 

TIENE CONFIANZA 50.1 50.6 53.6 

TIENE DUDAS 33.1 32.4 32.5 

TIENE DESCONFIANZA 14.6 11.4 11.6 

Pregunta:  En términos generales, usted diría que tiene confianza en el equipo 

económico del gobierno, tiene dudas respecto a dicho equipo, o más 
bien tiene desconfianza en el equipo económico del gobierno ? 

CUADRO Nº 17 
CUANTO HACE EL GOBIERNO POR 11 

CRECIMIENTO ECONOMICO 

ABRIL MAYO 

HACE BASTANTE  57.9  63.6 

HACE MUY POCO  35.2  31.0 
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CUADRO Nº 18 
Si LA OPOSICION ESTUVIERA EN EL GOBIERNO 

COMO LO BARIA RESPECTO 
AL CRECIMIENTO ECONOMICO 

ABRIL MAYO 

MEJOR 24.6 26.9 

PEOR 48.0 51.4 

NR 27.5 21.6 

CUADRO Nº 19 
PERCEPCION DE LA EVOLUCION 

DE LAS DESIGUALDADES SOCIALES 

DIC 91 ABRIL MAYO 

HAN DISMINUIDO 19.2 24.7 27.2 ' 

SE HAN MANTENIDO IGUAL 59.3 54.9 58.6 

HAN AUMENTADO 20.8 17.6 13.1 

Pregunta:  De acuerdo a su experiencia personal y familiar, y a lo que usted 
ha visto, leido o escuchado, ¿ Usted diría que en el último año han 
disminuido las desigualdades económicas y sociales entre los 
chilenos, diría que se han mantenido igual, o más bien diría que han 
aumentado ? 
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SECRETARIA DE COMUNICAC1ON Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Nº 20 
IMPORTANCIA DEL PROBLEMA 

DIC 91  ABRIL  MAYO 

MUY IMPORTANTE 60.7 53.7 62.5 
POCO IMPORTANTE 37.9 42.7 34.5 
SIN IMPORTANCIA 1.4 3.3 2.8 

Pregunta: Considerando el conjunto de problemas del país, Cuál de las 

siguientes frases refleja mejor su opinión respecto a la 
delincuencia: "es uno de los problemas más importantes del país"; 
"es un problema importante, pero no de los más importantes"; "es un 
problema que no tiene mucha importancia". 

CUADRO Nº 21 
ESTIMACION DEL TIEMPO NECESARIO 

PARA RESOLVER EL PROBLEMA 
DE LA DELINCUENCIA 

DIC 91 ABRIL MAYO 

CORTO PLAZO 11.5 8.9 8.8 
MEDIANO PLAZO 26.7 21.3 26.1 

LARGO PLAZO 50.7 52.7 48.7 

NO TIENE SOLUCION 10.5 15.8 16.2 

Pregunta: Diría usted que el problema de la delincuencia es posible de resolver 
en el corto plazo, en el mediano plazo, en el largo plazo, o bien, 

que no tiene solución 
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MINISTERIO SECRETARIA GIGNERAL DE SOSIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO N2 22 
ACCION DEL GOBIERNO RESPECTO 

A LA DELINCUENCIA 

ABRIL MAYO 

HACE BASTANTE  56.3  57.8 

HACE MUY POCO  38.9  39.8 

CUADRO N2 23 
SI LA OPOSICION ESTUVIERA EN EL GOBIERNO 

COMO LO HARIA RESPECTO 
A LA DELINCUENCIA 

ABRIL MAYO 

MEJOR 27.2 33.0 

PEOR 42.9 43.4 

NR 29.9 23.6 
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DIC 91  ABRIL MAYO 

SI 51.5 41.2 44.2 

NO 47.5 55.8 52.2 

MINISTERIO SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO N2 24 
ESTIMACION EFICACIA 
DE LA PENA DE MUERTE 

Pregunta:  ¿ Cree usted que la aplicación de la pena de muerte puede ser útil 

para disminuir la delincuencia en el pais ? 

CUADRO Nº 25 
ESTIMACION DE AREAS DONDE 

EL GOBIERNO LO HA HECHO MAS MAL 

DIC91 ABRIL MAYO 

ECONOMIA 8.7 11.0 7.9 

POBREZA 23.4 24.4 19.8 
SALUD 19.1 18.0 22.1 
DELINCUENCIA 33.4 24.6 25.8 
CONTAMINACION 12.8 14.1 20.4 

Pregunta:  En términos generales, a su juicio, ¿ En qué área piensa usted que 
el actual gobierno lo ha hecho más mal ? 

ESTUDIOS DE COYUNTURA 	 MEDICION MAYO 1992 



MINISTERIO SECRETARIA SENERAL DE SOVIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Nº 26 
PERCEPCION DE LA EVOLUCION DEL TERRORISMO 

DIC 91 ABRIL MAYO 

HA DISMINUIDO 39.1 34.3 47.6 

HA AUMENTADO 25.1 27.7 19.2 

SIGUE IGUAL QUE ANTES 34.3 36.1 32.2 

Pregunta:  Y con respecto a la violencia terrorista, ¿ usted diría que en los 

últimos meses el terrorismo ha disminuido, ha aumentado, o que sigue 

igual que antes ? 

ESTUDIOS DE COYUNTURA  NEDICION RAYO 1592 



MINISTERIO OEC RRRRR IA GENERAL DE SODIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 
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DICRITARIA WENGRAL DE WODIERNO 

WECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ENTUDIOS 

CUADRO Nº 27 
INTERES EN LA ELECCIONES MUNICIPALES 

OCTUBRE DICIEMBRE ABRIL MAYO 

MUCHO 11.2 8.6 8.6 10.7 

BASTANTE 31.0 21.2 21.7 19.4 

POCO 41.7 45.7 37.0 37.0 

NADA 15.8 23.3 31.5 32.6 

Pregunta:  Siguiendo con el tema de las elecciones municipales del próximo aflo. 

¿ Usted tiene mucho interés respecto de esas elecciones, bastante 
interés, poco interés, o no tiene ningún interés en esas elecciones? 

CUADRO N2 28 
NIVEL DE INFORMACION 

ACERCA DE COMO SE DEBE VOTAR 

MAYO 

SE MARCAN DOS PREFERENCIAS 28.2 
SE MARCA UNA PREFERENCIA 55.1 
NO SABE, NO RESPONDE 16.7 

Pregunta:  Como la ley municipal es nueva, hay algunas dudas entre la gente. 
Algunas personas dicen que al votar se tienen que marcar dos 
preferencias: una para Alcalde y otra para Concejal. Otras personas 
dicen que al votar se tiene que marcar una sola preferencia que es 
para Concejal, y que entre los Concejales elegidos va a surgir 
después el Alcalde. De acuerdo a la información que usted maneja, 
¿ Cuál de estas dos alternativas piensa usted que es la correcta ? 

e 
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MINISTERIO SECRETARIA 44444 AL DE GOBIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 
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MINISTERIO SECRETARIA GIENERAL DE GOBIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Nº 29 
OPINION SOBRE LOS 
PARTIDOS POLITICOS 

MAYO 

SON BUENOS PARA LA DEMOCRACIA 
 

45.5 

SON UN MAL NECESARIO PARA 
LA DEMOCRACIA 
 

26.3 

LA DEMOCRACIA FUNCIONARIA 
MEJOR SIN LOS PARTIDOS  25.6 

Pregunta:  En general, ¿ Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión 

acerca de los partidos políticos ? 

CUADRO Nº 30 
OPINION SOBRE LA ACTIVIDAD 

DE LOS POLITICOS 

MAYO 

POR EL INTERES DEL PAIS 29.3 
POR EL INETERES DE LOS PARTIDOS 32.4 
POR INTERES PERSONAL 33.9 
NO SABE, NO RESPONDE 5.8 

Pregunta:  Y, en general, ¿ usted diría que los políticos trabajan pensando en 
el interés del país, trabajan pensando en el interés de sus propios 
partidos, o bien diría que trabajan pensando sólo en sus intereses 

personales 7 
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MINIGTERIO SECRETARIA SENERAL DE GOBIERNO 

SECRETARIA DE CDMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Nº 31 
OPINION GENERAL 

SOBRE LOS POLITICOS 

MAYO 

TODOS SON BUENOS 
 

2.7 

LA MAYORIA SON BUENOS 
HAY ALGUNOS MALOS 
 

56.7 

LA MAYORIA SON MALOS 
HAY ALGUNOS BUENOS 
 

32.9 

TODOS SON MALOS 
 

5.6 

Pregunta:  ¿ Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre los 

políticos 7 

CUADRO Nº 32 
OPINION SOBRE LOS PARLAMENTARIOS 

MAYO 

TRABAJAN MUCHO 29.2 

TRABAJAN POCO 57.6 
NO TRABAJAN NADA 9.1 

NO SABE, NO RESPONDE 4.1 

Pregunta:  En general, ¿ usted diría que los parlamentarios trabajan mucho por 

el bien del país, trabajan poco por el bien del país, o bien diría 

que no trabajan nada por el bien del pais 7 
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MINISTERIO SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO 

SECRETARIA DE COMUNICACION Y CULTURA 

DEPARTAMENTO DE ESTUDIOS 

CUADRO Ni2 33 
PERSONA QUE TIENE MAS IMPORTANCIA 
PARA RESOLVER PROBLEMAS COTIDIANOS 

MAYO 

SENADOR 19.0 
DIPUTADO 5.9 

ALCALDE 67.4 
NO SABE 7.7 

Pregunta:  Pensando en su vida cotidiana de todos los días, ¿ Cuál de las 

siguientes personas diría usted que tiene más importancia en términos 
de resolver sus problemas de calidad de vida: el senador, el 
diputado, o el alcalde 7 

CUADRO N2 34 
ROL DE LOS PARLAMENTARIOS 

MAYO 

RESOLVER PROBLEMAS 
DE LA GENTE 
 

54.3 

ESTUDIAR Y TRABAJAR 
LAS LEYES 
 

42.7 

Pregunta:  Alguna gente dice que los senadores y diputados debieran dedicarse 
a resolver los problemas de la gente, que para eso la gente votó por 
ellos y fueron elegidos. Otra gente dice, en cambio, que los 
diputados y senadores debieran dedicarse a estudiar y a trabajar las 
leyes que el país necesita, que para eso están; y que los problemas 
de la gente debiera resolverlos el alcalde. ¿ Con cuál de estas dos 
opiniones está usted más de acuerdo 7 

ESTUDIOS DE COYUNTURA 
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